

2014年高中段招生政策出台

98.5%以上初中毕业生可升入高中段

本报讯 (记者陈敏 通讯员陆灵刚)

2014年宁波市高中段招生政策于昨日出台。2014年学业考试日期为6月13日、14日两天。据了解,98.5%以上的初中毕业生将升入高中段学校。

志愿填报分两个批次

2014年学业考试时间为:6月13日、14日。

2014年全市初升高比例将确保在98.5%以上,普职比原则上保持在1:1。分类控制普通高中学额,按规定,全市普通高中班额原则上为50人以内。基本符合省一级特色示范普通高中申报条件,在近两年欲申报的普通高中学校,班额将控

制在40人以内。

今年继续实行中考分数揭晓之后的平行志愿填报与级差志愿填报相结合的志愿填报与录取方式。

市直属普通高中招生中考后志愿填报分为两个批次。第一批次为定向生招生,实行平行志愿录取。第二批次为统一招生,实行级差志愿录取。

继续实施网上自主志愿填报。县(市)区中考志愿填报方式由各地自定。

特色项目申报每校不得超3个

推进普通高中多样化特色发展实验项目。市直属普通高中可申报体育、艺术、人文、科技与发明等类别特色发展项目,

由市教育局审核确认,并向社会公布。

原则上各学校申报不超过3个特色项目,招生数量一般不超过该校当年招生计划数的3%,长期招收体育艺术特长生且特色发展成绩突出的学校或省级以上体育艺术特色项目学校,经教育局批准,可适当提高自主招生比例。

考生自主填报志愿,依照学校公布的招生办法,由中招办录取,特长生实行优先录取。市教育局将组成监督小组对各学校特色项目专业素质测试工作进行监督。

国际合作学校招生不得早于5月9日

支持有条件的学校引进国际课程,为

普高与职高学生提供国际教育选择。按规定,国际合作办学学校招生时间不得早于5月9日。已被招生录取的初中学生,由招生学校实行管理。

公办普高不得擅自超计划跨区域招生

规范高中新生的学籍管理,做到学生就读学校与学籍注册学校一致。

按规定,公办普通高中须在本辖区范围内招生,杜绝擅自超计划跨县域招生。

各地将建立中考中招工作监督制度,公布举报信箱,对违规招生行为一经核实,将予以严肃处理。年度招生与学籍管理工作纳入督导考核。

中考总分值调整至 700 分

本报讯 (记者陈敏) 2014年,我市将对初中学业考试学科分值进行全面调整,中考总分分值将由去年的610分调整至700分。

调整后的分值分别为语文、数学每科150分,英语120分(含听力20分),科学180分,社会60分,体育40分,总分值由610分调整为700分。试卷结构、题量、时间保持不变。

调整后,文理科各为330分,相对平衡。有关人士认为,这样设置有利于选拔学生,突出工具性学科,更好地与今后高考改革接轨。

各学科难度系数不小于0.70

控制试卷难度,各学科难度系数不小于0.70,体现一定的选拔功能。

为发挥考试的导向功能,2014年中考试卷将避免命制死记硬背的试题,增加部分学科PISA类和科学实验类试题的权重,强化对考生知识面、综合分析、创新

各学科考试分值这样调整

语文

卷面分数150分,考试时间120分钟。

试卷结构、题量与考试时间保持不变。变化说明:

书写5分(增加1分);
积累运用30分(增加6分);
阅读理解55分(增加13分);
写作60分(增加10分)。

数学

卷面分数150分,考试时间120分钟。

试卷结构、题量与考试时间保持不变。

分值调整:选择题12题,每小题4分,共48分;
填空题6题,每空格4分,共24分;
解答题78分(选择题、填空题、解

科学

卷面分数由160分变为180分,考试时间120分钟保持不变。

选择题70分(总分不变);
简答题40分(不变);
实验探究题30分(增加10分);
分析计算题40分(增加10分)。

英语

卷面分数120分,考试时间100分钟保持不变。

“阅读理解”增加1小题,增加的10分放在“阅读理解”题型里。

社会

未变化:卷面分值60分,考试时间为90分钟。

变化:选择题由12小题12分变成15小题20分,其中1至10小题每题1分,11至15小题,每题2分。材料分析题由6题减至5题,每题8分,共40分。

创新素养培养实验班不得跨县域招生

招生与考试首次要求分离

初进行。

与往年不同,今年普通高中创新素养培养项目首次实行招生与考试相对分离。据了解,今年城区两所普通高中创新素养培养项目基地学校将委托市考试中心命题,学校只负责招生、阅卷与录取。其他各县(市)区也将委托第三方机构命题。

效实、宁中将于1月21日至28日报考

承办普通高中创新素养培养实验项目的市直属效实中学、宁波中学定于2014年1月21日至28日开展报名工作,海曙、江东、江北、宁波国家高新区内及回城的初三学生可向两校报名,每个学生限报一所。经学校初选后,每校最终进入测试程序学生不多于160人。

按规定,普通高中创新素养培养项目(含初、高中升学直通车项目)选拔时间可定在2013学年第一学期末或第二学期

目为语文、数学、英语和科学,各科分值均为100分,考试时间英语为80分钟,其他三科均为90分钟。

学校拟录取名单将报市教育局审批同意后再下发录取通知书,并在校园网上公布最终录取名单。

各校不得借机提前进行文理分班

市教育局特别强调,各校不得借机提前进行文理分班,要精心规划初高中2.5+0.5+3学制试点改革项目配套的学生培养方案。

市教育局要求各招生学校必须按市教育局招办有关招生规定和工作程序规范招生,不得直接到初中学校进行宣传、动员,不得以经济等不正当手段拉生源。对严重违反有关规定,扰乱招生秩序的学校,市教育局将取消该校下一年度市普通高中创新素养培养实验项目资格,对当年非正常入学学生的学籍不予确认。

随迁子女在宁波升高中需符合三大条件

按规定,随迁子女在我市初中升高中必须符合三大条件:具有完整的我市初中阶段连续学习3年的经历和学籍;父(母)(或法定监护人)在宁波有合法稳定住所(含租赁)、合法稳定职业(需与用人单位签订劳动合同或在宁波开设企业、从事个体经营活动);父母一方近3年内有1年以上社会保险证明。

符合条件的随迁子女在中考后参加高中段学校招生录取与本市户籍学生享受同等政策。随迁子女从户籍择校到本市就读,视作本市户籍择校生,不具备中考前部分学校的提前推荐保送资格。

符合条件的随迁子女由所在初中学校进行网上集体报名,初中学校从学生电子学籍系统中确认是否有完整的初中学习经历和正式学籍。

对暂时还达不到相关条件的部分随迁子女,我市特别制定了两条措施予以缓冲。一是同意借考,出具相关证明,转回原籍就读相应高中。二是继续设置过渡期(三年),延续原来政策,可以报考我市中等职业学校。

此外,明确随迁子女的就学地与父母的社保地不一致时,根据甬政办发〔2013〕52号文件,可在我市初中就学地报名并参加考试与录取。(记者 陈敏)

慈溪:素质教育引入第三方专业机构评估

黄程 孙云东

周敏杰 孙旭红

次接洽后,达成了合作协议。

目前,评估院已经在慈溪市义务教育段学校展开工作。上周,评估院的工作人员对慈溪市六所小学家庭作业情况进行抽查,通过校长访谈、学生访谈、家长随机电话抽访、查核作业量书面统计等方式对这六所学校的作业量指标进行了针对性检查,特别是抽取二年级和五年级的样本,聘请杭州市区名校的一线骨干教师对作业量进行了评估。评估院在工作记录本上看到,工作人员对家庭作业的亮点、不足都有详细记录,并提出了专业的建议,细致程度让人惊叹。

“评估院工作人员的工作态度极其认真,给出的意见也很专业。”南门小学校长说,他们一定会根据情况汇总表的内容作出相应的整改。

编后

百年大计,教育为本。经济社会发展到今天,教育的重点已经不再是单纯的普及程度或者升学率,而是素质教育的推进。关于素质教育,各级政府已经三令五申,但是在单一的行政性评估体系下,评估结果的公正性很难保证。慈溪市在建立健全素质教育实施标准的同时,引进第三方专业机构评估素质教育,是打破该领域“既当裁判员又当运动员”尴尬局面的有效探索。

从去年开始,慈溪市政府和教育部门酝酿引入权威性的第三方评估机构,全面开展素质教育星级学校评估工作。该方案得到了浙江省教育评估院的全力支持,多

新春买花养花需防误区

翁杰 孙吉晶



春节临近,又到了花卉市场的销售旺季。据了解,相较往年,今年新春花市中单位集体订购减少,市民个人消费成为主力军。那么,对市民而言,该如何在冬季选好、种好一盆称心如意的盆栽花呢?

冬季养花门道多

昨天,笔者来到位于海曙广安路的天胜花鸟市场,尽管不是休息日,市场内前来选购花卉的市民还不少。

一花铺老板表示:“春节期间气温较低,而一般南方观叶观花植物低于5℃易受冻,0℃易冻死,所以现在购置花卉要注意挑选耐寒品种。”据介绍,冬季观花型花卉较适合家庭配置的有大花蕙兰、蝴蝶兰、西洋杜鹃、垂兰、春石斛、仙客来、红掌、君子兰等;冬季观叶观果型室内盆栽有幸福树、虎尾兰、草珊瑚、凤尾蕨、橡皮树、金柑、酒瓶兰等。

具有十多年养花经验的花农袁富仁向记者介绍,冬季养盆栽尤其需要细心打理,光照、浇水、施肥样样都得用心。比如,冬季花卉需要放在室内阳台中接受光照,或上午9点以后将花卉放于朝东南的室外窗台

上,下午5点之前放回室内,防止发生冻害。

他还指出,不少家庭花卉枯死都是因为浇水不当。冬天浇水尤其要根据植物“口渴”的程度给它浇水,遵循“见干见湿”的原则,当花盆表面土层发白时,及时浇透水。一般情况下,冬季隔7至10天选择中午时分浇一次水即可。

摆花不当可能影响人健康

“现在空气环境不好,绿色盆栽养眼不说,还能净化空气。”笔者发现,不少在市场中选购盆花的市民有出于净化室内空气环境的考虑。

“盆栽虽能改善室内环境质量,但如果摆花不当也可能影响人的健康,大意不得。”市林特种苗繁育中心专家王建军表示,冬季人们一般睡前喜欢密闭门窗,室内通风较差。如果摆放大量花卉,夜间花卉将与人争夺室内氧气,导致室内二氧化碳含量增加。人们清晨醒来有头昏脑胀的感觉,可能就是室内缺氧所致。因此,冬季应该摆放一些夜间释放氧气的仙人掌类植物,如金琥、玉麒麟、仙人球、仙人指、蟹爪兰等。

专家还特别提到一些不适合在室内种植的花卉品种,老人儿童尤其需要注意。例如,人们长期接触含草容易导致落发脱发;变叶木、虎刺梅、红背桂、一品红等大戟科植物,乳汁有毒,可能会促癌;水仙花花香浓郁,但花、枝、叶都有毒,要小心孩子误食;夜来香的香气容易致人头晕目眩,失眠。

借“蛋”生财

本报记者 孙吉晶 见习记者 翁杰



人物名片

董士海 奉化奥纪农业科技有限公司董事长

“产蛋量、饲料消耗、死亡淘汰……”一个个数据,详细记录了野鸭的生长史。凭借这一本本育鸭档案,奥纪农业科技有限公司借“蛋”生财,从野鸭养殖上淘到了宝。

2008年,董士海投资100万元在老家奉化尚田镇杜家村建起了野鸭养殖场。当时,野鸭的市场主要在广东一带。由于销售渠道不畅,他只好以低价把首批野鸭卖给了中间商。

正当董士海愁眉不展的时候,一份检测报告让他找到了突破口:野鸭蛋富含蛋白质、磷脂等多种营养物质,各项检测指标与白鸽蛋相近,而且胆固醇含量比家鸭蛋低。“鸭子不好卖,能不能在蛋上动脑筋?”心思活络的董士海对养殖场的出路有了重新定位。

营养丰富的野鸭蛋很受市民青睐,在市场上论只卖。问题是,野鸭产蛋量不高,一只鸭子每年在30枚左右,生产成本比较高。

董士海迎难而上。他与省、市农科院建立长期技术协作关系,聘请家畜育种与生产专家担任技术顾问。2012年6月,董士海还与省农科院畜牧兽医研究所合作成立野鸭研究所,采用遗传育种及繁殖技术,选育优良蛋用型野鸭品种。

在奥纪野鸭养殖场,笔者看到有一片核心区域。这处圈舍被分成40个六七平方米的“小房间”,里面以6母1公的比例放养着蛋用型野鸭的优势品种。老董说,一支技术团队每天对这些育种野鸭进行为期500天的性能测定,并将所有数据整理记录在案。通过3年的努力,公司已建立野鸭繁育基础群5000只,每只野鸭年产蛋量为70枚至90枚,种蛋孵化率超过85%。

畜牧专家还为野鸭量身定制了科学合理的食谱,根据季节和野鸭饥饿度的不同,确定吃什么,吃多少,避免吃多吃少。为了从源头确保蛋的品质,董士海在养殖场附近租赁了20余亩地,分季节种植牧草,实施无公害饲养。

如今,奥纪野鸭蛋以产量高、个头大、卖相好远销四方,一只鸭蛋售价达到3元。去年,养殖场产野鸭蛋250吨,产值近1500万元。从卖野鸭到卖蛋,董士海笑称是“无心插柳,独辟蹊径”。

岁末年初,奥纪公司又在紧锣密鼓筹备一个更大的“鸡蛋”计划:实施国家畜牧产业种畜禽提升项目,今年将投资1300万元建设野鸭育种平台,其中中央财政补助500万元,繁育野鸭苗供应市场。

[点睛] 奥纪公司“借蛋生财”成功在于生产者号准市场脉搏、瞄准消费需求,开拓出一条致富道路。

(李军)

歌舞迎春



近日,镇海区宣传部、区文广局、区文化馆联合举行2014“海之韵”艺术团大型迎春晚会,丰富多彩的节目,寄托了人们对新一年的美好期望。

(胡建华 张寒 朱晓峰 摄)

关于宁波电业局南侧地块项目前期物业管理服务招标公告

宁波电业局南侧地块项目前期物业管理服务以公开招标方式选聘物业服务企业。有关事项明确如下:

1. 招标单位:宁波浙电房地产开发有限责任公司;
2. 项目概况:宁波电业局南侧地块项目;
3. 类型:商业办公;
4. 总建筑面积:69411.4平方米。(其中地下建筑面积21122.85平方米);
5. 位置:项目位于宁波市海曙区望春街道,东临黄家河,南临蔡家河,西至丽园北路,北侧为规划道路。
6. 投标对象:取得物业管理二级以上(含二级)资质证书的物业服务企业。
7. 报名日期:投标申请人请于2014年1月24日上午8:30—10:30,携以下资料到海曙区物业管理服务中心报名(其余时间不予受理):(1)投标申请书;(2)物业管理资质证书和营业执照(复印件);(3)企业概况;(4)拟派出的项目负责人简历、上岗证书、学历、信用档案、业绩等证明材料;曾以拟定项目经理身份参加前期物业管理招投标的,不得再拟任本项目的项目经理;(5)法定代表人委托代理人的,需提交授权委托书;(6)本市行政区域外的物业服务企业参加投标的,需提交企业进甬登记备案表;(7)经现场资格预审合格的投标单位现场向招标人提交壹万元投标保证金。
8. 若投标人超过5家,则由公证人员监督,招标单位抽签决定不多于5家物业服务企业中标。

5. 联系人:金小姐
联系地址:宁波市海曙区府桥街15号(恒隆中心副楼3楼)
联系电话:0574-87164633